

# “后高考经济”热过天气

结束高考后释放压力,高中毕业生成消费主力军

文/见习记者 罗静 张汝树 片/见习记者 姜文洁 王鸿哲



高考结束后,突然放松的考生怎么玩?怎么乐?不少学生在高考刚结束的两日就已经开始了各种打算。同学聚会、看电影、为考军校选择近视眼激光手术、为上大学买电脑……精明的商家也已经纷纷将目光投向了这些“后高考经济”的绝对消费人群。

## 新调查



家长在近视眼激光手术室外等候正在做手术的孩子,选择手术的人群中就有不少是高考刚结束的毕业生。

本报见习记者 王鸿哲 摄



### 自助餐厅生意好

高考结束后,高中毕业生心里一下轻松了不少,为了庆祝高考结束和释放压抑已久的学习压力,纷纷聚餐庆祝。

淄博五中的小张说,他们班在高考前就已经打算好了聚餐的事情,“以前就趴在桌子上学习了,现在高考结束,大家终于有时间聚在一起玩了。”

“现在我们店已经有200多人预定了。”张店区共青团路上一自助餐厅工作人员介绍说,高考结束后的这两天不断有学生打电话预定自助餐,目前已有四个班的学生订了餐,三组40人的,一组170人的。张店区

金晶大道上的一自助餐厅也有类似的情况。这两天餐厅除了打电话预定的,还有不少组团过来吃的,20人到30人一组的最多。

世纪路上一家大酒店的工作人员说,这个时候学生聚餐较多,但还不是最火的时候,到8月左右,学生们的谢师宴就会轮番登场。

此外,为了吸引更多的学生顾客,各个酒店和自助餐厅都推出了优惠措施。世纪路上一家酒店规定,聚餐人数在30人以上的,中午68元/位,晚上79元/位,而平常是120元/位;共青团路上一家则可以根据人数多少给予不同的优惠。

### 眼科医生手术忙

军校对眼睛的度数有明确的要求,不少家长都陪着刚高考完的孩子来医院做近视眼激光手术,希望孩子能够在报考志愿时多一个选择。

11日下午,记者在淄博市中心医院的近视眼激光手术室外看到,已有十余位家长在手术室外等待手术中的孩子。

据中心医院眼科张主任介绍,仅11日下午就有十几个孩子要做近视眼激光手术。这些孩子都是9日、10日两天来预约的,甚至有的孩子刚高考完就来咨询了。此外,除了11日的手术,下次手术也已经预约了十几

位了,基本都是刚高考完的学生。“根据往年经验,每年6—10月份是高考后的学生来做近视眼激光手术的高峰期。其中6、7月份以上大学的学生为主,8、9月份以当兵的为主。这些孩子大部分都是为了考军校。”

在现场,一位等待孩子的家长说:“9那天我们下午三点多把孩子接到家中。10日一大早我们就带孩子来医院预约了。就想早点给孩子做完手术。”“我就担心因为眼睛度数的问题会给孩子未来发展造成影响。孩子近视治好了,他报考志愿的时候就多了一个选择,也就多了一份希望。”

### 数码产品促销狂

6月11日下午,记者走访淄博齐赛科技市场多家商铺,看到不少商家在对电子产品搞促销活动。部分商家对店内的电子产品以大幅度降价方式进行促销,降价幅度最高达800元。

在淄博齐赛科技市场负一层,一位店家告诉记者,现在很多产品就针对高中生做促销。“现在这款Y系列笔记本专门为高中生搞特价,原价5900多元,现在卖5100多元,还有礼包赠送,包括电脑包,鼠标,以及贴膜和散热器。”店家说仅他们店6月10日一天就卖出10多台。

据卖华硕电脑的李女士讲,他们店今年推出了针

对高考生的特价款笔记本电脑,这款电脑只昨天一天就卖出6台。李女士说,“高考完后,不管孩子考好,考不好,家长们都想给孩子买礼物。为了孩子上大学的需要,很多家长都选择给孩子买电脑。”三星电脑的销售人员告诉记者,家长给高考完的孩子送礼物,还是送笔记本的比较多。“今天周一人还少一点,昨天人就比较多。等再过两天,来给孩子买电脑的家长估计会更多。”

随后,记者又来到一家苹果专卖店。据销售人员介绍,仅上周六一天平板电脑就卖出二十多台,高考后的学生顾客就占到了一半。